Corrigé de la résolution de probleme : " Quelle esta masse volumique de l'or ?"

Aspect de la carte mentale que I'on peut éventaeld obtenir au brouillon :

Masse volumique de l'or pur? P
p=m/V
M Y
N dans un > m cube
total 1\
cube =4 m = nM

N =nN n:N/NA / /

\ 4

/ a=4R/N2 e V2a = 4R

Par la suite, on peut :

- partir des données numeériques fournies et, entalkars le sens des fleches, calculer les valeurs
numériques de toutes les grandeurs intermédiaioitsa, V, n et m, puis finir pgr (cela prend du
temps et multiplie le risque d’erreurs) ;

- se ramener a une relation littérale qui permetresaul calcul d’obtenip a partir des données
numériques : il suffit pour cela de faire des sitlnbns, en allant dans le sens inverse des fieche
(I'expression obtenue peut étre tres « grogse

- procéder par blocs, en faisant quelques applicatimmérigues intermédiaires (c'est le choix fait
ci-dessous)

Corrigé rédigé :

Par définition, la masse volumiqu:e% , aveam, la masse d'or présente dans un voline

Raisonnons dans le cube présenté dans le texterehons son volume, puis la masse d'or qu'il eotiti
Son volumeV = a3, aveca, 'aréte du cube.

La diagonale du cube, sal2a (qu'on retrouve par le théoréme de Pythagoretégement) correspond
a 4 rayons d'un atome d'or, séta = 4R. On en déduit que = % donc le volume V {%)3.

Application numérique : V {%) =6,75.10 % m’

La masse d'orm= nM, avecn, la quantité de matiere correspondanti eia masse molaire.
Or, n, la quantité de matiere exprimée en molesespond d'apres le textdNa 4 atomes.

N = nNa avecNa le nombre d'Avogadro (nombre d'atomes dans une)dohcn = Nl
A

Finalementm = — M.
Ny
Application numériquem = ——— x 197 = 1,31.10 % g = 1,31.10 % kg

6,02.1023

. 1,31.107%* ;
La valeur de la masse volumique est dpnc% = o = 1,94.16 kg.m™

(ou1,921C kg.dn™ 0u19,4 kg.l* ou19,4.1Cg.L  0u19,4 g.mlt....)



